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Проблема забруднення навколишнього середовища є проблемою 

світового рівня. З кожним роком екологічна ситуація на планеті 

ускладнюється. Одна з найбільших проблем -  негативний 

впливзабрудненого навколишнього середовища на здоров’я людини. 

Щороку виникають нові небезпеки, що обумовлені глобальними 

змінами природного середовища; збільшенням концентрації та 

виникненням нових забруднювачів навколишнього середовища 

природного і виробничого характеру, мутагенних та канцерогенних 

органічних речовин,високотоксичних хімічних сполук.[2 с. 32] 

Відтоді як існує людина, її здоров'я формувалось і продовжує 

формуватись під впливом природних факторів на організм. До 

навколишнього середовища людина пристосувалась у процесі еволюції і 

без нього жити не може, оскільки воно є спільним з її внутрішнім 

середовищем. З початку ембріонального зародження і до кінця свого 

життя людина контактує з компонентами навколишнього середовища 

(повітрям, водою, ґрунтом, продуктами харчування тощо).  

Життєдіяльність організму перебуває у безперервному динамічному 

взаємозв'язку з факторами навколишнього середовища. Ця взаємодія не 

повинна порушувати адаптаційних механізмів організму людини. Під дією 

різних подразників внутрішнього і зовнішнього середовищ людини в її 

організмі створюються безумовні та умовні рефлекси, що зумовлюють 

підтримання динамічної рівноваги, в основі якої лежить обмін речовин та 

енергії між організмом і навколишнім середовищем. [1 с. 65] 

На сьогодні абсолютно точно доведено безпосередню залежність 

здоров’я населення України тієї чи іншої території від якості 

навколишнього середовища. 



Здоров’я людини можна назвати одним  із основних екологічних 

критеріїв якості навколишнього середовища.  

Для людини несприятливими є забруднення будь-якого із компонентів 

навколишнього середовища. 

Основними забруднювачами атмосферного повітря є різні галузі 

промисловості:нафтовидобувна промисловість, виробництво будівельних 

матеріалів, теплоенергетика, підприємства металургійного комплексу,  

нафтохімічна промисловість, автотранспорт. 

Забруднення атмосферного повітря сприяють появі підвищеної кількості 

запальних захворювань органів дихання і очей, захворювань серцево-

судинної системи, інфекційних захворювань, раку легень,силікозом, 

хронічними бронхітами. [3 с. 91-94] 

Вода є необхідною для життєдіяльності людини, і тому забруднення 

її є причиною багатьох захворювань. Хвороби, які викликаються 

бактеріологічним та хімічним забрудненням води, виникають внаслідок 

попадання у водойми сільськогосподарських  та промислових стічних вод, 

а також нечистот. Найбільшу небезпеку розповсюдження захворювань 

водним шляхом представляють кишкові інфекційні захворювання, 

зокрема холера, черевний тиф, паратифи, дизентерія, лептоспіроз, 

сибірська виразка, туберкульоз. 

Використання води із високою концентрацією кадмію призводить до 

розвитку нирковокам’яної хвороби,протеїнурії, захворювання печінки, 

анемії, злоякісних пухлин, захворювань шлунково-кишкового тракту. Вода, 

забруднена марганцем, може викликати порушення ліпідного обміну, 

пневмонії, психічні розлади; миш’яком – захворювання шлунково 

кишкового тракту, органів дихання, рак шкіри. [4 с. 36-42] 

Відомо, що під впливом навколишнього середовища в організмі  

людини можуть відбуватися передаються у спадок зміни (мутації). 

Постійне погіршення навколишнього середовища в кінцевому рахунку 



може привести до зниження захисних властивостей організму, який 

перестане опиратися різним захворюванням. 

Люди у всьому світі приймають певні заходи по зменшенню 

шкідливих промислових викидів у навколишнє природне середовище, але 

цього покищо недостатньо.  

Кожна людина повинна і сама піклуватися про довкілля і своє 

здоров’я. Турбота про довкілля починається з власного будинку, вулиці, 

парку і т. д. Необхідно змінити своє споживацьке, агресивне ставлення до 

природи, замінити його турботою про збереження всього живого, брати 

участь в озелененні рідного міста чи населеного пункту. [5 с. 158] 

Основне завдання нашого часу – це не допустити незворотних змін, 

пов’язаних із забрудненням навколишнього середовища. Наш 

навколишній світ – це наш організм, оберігаючи навколишнє середовище – 

ми оберігаємо своє здоров'я. Щоб забезпечити виживання в нинішньому 

світі, потрібна єдність сучасного світорозуміння, єдність дій всього 

людства по збереженню природи, а також: розумне, раціональне 

використання природних ресурсів; розробка й запровадження у 

виробництво прогресивних екобезпечних технологій; вдосконалення й 

піднесення дієвості екологічного права; піднесення екологічної культури 

людей. 
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